
1. pøedná¹ka a 
vièení (24. února 2009)Co jsme dìlali na pøedná¹
e?Sek
e 2.1, 2.3 a 2.4 ze skript.Co jsme dìlali na 
vièení?Pøipomnìli jsme si, ¾e násobení prvkem a nesoudìlným s n je automor�smusgrupy Zn. Tento fakt má øadu vyu¾ití pøi poèítání s kongruen
emi.Také jsme se zabývali grupou Z�n. Je to vskutku grupa, tedy napøíklad pro ka¾déa 2 Z�n existuje právì jedno b 2 Z�n takové, ¾e ab = 1. Toto b èasto znaèíme a�1nebo 1a .A na závìr jsme poèítali NSD nejrùznìj¹í
h èísel (vyjádøený
h obe
nì).Pøíklady-1. Doka¾ malou Fermatovu vìtu, neboli tvrzení, ¾e ap�1 � 1 (mod p) proprvoèíslo p, p - a.0. V závislosti na k; l 2 Z urèi (2kl; k2 + l2).1. V závislosti na k; l 2 Z; (k; l) = 1 urèi (k � l; k2 � kl + l2).2. Popi¹ v¹e
hny generátory grup Z;Z5;Z6. Kolik ji
h je obe
nì?3. Doka¾, ¾e prvoèíslo p dìlí èitatele zlomku 1 + 12 + 13 + � � �+ 1p�1 .4. V závislosti na k; l 2 Z urèi (3kl; k2 + l2).5. Doka¾, ¾e 198 dìlí 1362 + 29.6. V závislosti na k; l 2 Z urèi (3k2l; k3 + l3).7. A» je l li
hé èíslo. Vyu¾itím automor�smu 'a : i 7! ia spoètiPl�1i=0 i (mod l).8. V závislosti na k; l 2 Z; (k; l) = 1 urèi (k3 + k2l � l3; k2 + l2).9. p2 dìlí èitatele zlomku 1 + 12 + 13 + � � �+ 1p�1 (p � 5 je prvoèíslo).


